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Visez la qualité : 0 + 0 + 0 + 0 < 0, 5 Sans 
al
ulatri
eBon devoir !
Exer
i
e 1 - vrai ou fauxIndiquer si les assertions suivantes sont vraies ou fausses.Pour 
et exer
i
e (seulement), vous n'avez pas besoin de justi�er. Les mauvaises réponses ne sont paspénalisées.a) √

75 +
√
363 = 15

√
3b) si x < 3 alors 1

x
>

1

3
) x →
√
x est bije
tive de [0; +∞[ dans [0; +∞[.d) une fon
tion bije
tive est inje
tivee) la suite dé�nie sur N par un = n2 × (−1)n diverge vers +∞f) si ∀n ∈ N, un 6 vn et si (un)n∈N 
onverge, alors (vn)n∈N 
onvergeg) une suite 
roissante admet toujours une limiteh) si (un)n∈N est dé
roissante et minorée par 0, alors (un)n∈N 
onverge vers 0i) la médiane d'une série statistique est toujours inférieure ou égale à la moyenne de la sériej) la varian
e d'une série statistique est toujours positive

Exer
i
e 2 - 
al
ul de limitesDéterminer les limites des suites dé�nies pour tout n ∈ N
∗ par :1. un =

n3 + e2n − (ln(n))5

1 + e−3n + (ln(n))22. vn =
√
n2 + 1−

√
n2 − 13. wn =

−3 + (−1)n

n+ 1

1



Exer
i
e 3 - étude de fon
tion et suiteSoit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = 1

2
xe−xOn note Cf la 
ourbe représentative de f dans un repère orthonormé du plan.Soit (un)n∈N la suite dé�nie par u0 ∈ R et ∀n ∈ N, un+1 = f(un)1. a. Dis
uter du signe de f(x) selon les valeurs du réel xb. Dresser le tableau de variations de f sur R
. La fon
tion f est-elle inje
tive ? surje
tive ? bije
tive ?d. Déterminer l'équation de la tangente à Cf au point d'abs
isse 0, notée T0e. Démontrer que ∀x ∈ R, f(x) 6

1

2
xf. Étudier la position relative de Cf par rapport à la droite d'équation y = x et pré
iser leurséventuels points d'interse
tion.g. Représenter graphiquement l'allure de CfDonnées : ln(2) ≃ 0, 7 et e−1 ≃ 0, 42. Représenter, ave
 la méthode � en es
alier �, et sur le même graphiquea. les trois premiers termes de la suite (un)n∈N dans le 
as où u0 = −4

5b. les 
inq premiers termes de la suite (un)n∈N dans le 
as où u0 = −3

5
. les trois premiers termes de la suite (un)n∈N dans le 
as où u0 = 1d. et dans 
haque 
as, émettre des 
onje
tures sur les variations de (un)n∈N et son 
omportementquand n tend vers l'in�ni.3. Que dire de la suite quand u0 = − ln(2) et u0 = 0 ?4. Dans 
ette question, on suppose que u0 ∈]− ln(2); 0[a. Démontrer que pour tout n ∈ N,− ln(2) < un < 0b. Étudier les variations de (un)n∈N
. Déterminer la limite de (un)n∈N5. Dans 
ette question, on suppose que u0 > 0 et on admet que l'on a : ∀n ∈ N, un > 0a. Étudier les variations de (un)n∈Nb. A l'aide de la question 1.e., démontrer que : ∀n ∈ N, un+1 6
1

2
un puis que ∀n ∈ N, un 6

u0

2n
. En déduire la limite de (un)n∈Nd. On 
onsidère maintenant les suites (vn)n∈N et (Sn)n∈N dé�nies pour n ∈ N par :
vn = ln(un) et Sn =

n∑

k=0

uki. Établir, pour tout entier naturel n, une relation entre vn+1, vn et unii. Démontrer alors que pour tout n ∈ N, Sn = ln(u0)− (n+ 1) ln(2)− ln(un+1)iii. Étudier les variations de la suite (Sn) et, en utilisant le résultat de la question 5.b., démontrerqu'elle est majorée.iv. Que peut-on en déduire sur la limite de la suite (Sn) ?6. Dans 
ette question, u0 < − ln(2)a. Étudier les variations de (un)n∈Nb. Montrer que la suite (un)n∈N ne peut être minorée.2




. Que peut-on en déduire sur la limite de la suite (un) ?7. Ave
 Python,a. é
rire un programme qui représente la 
ourbe représentative de f , ainsi que T0 et la droited'équation y =
x

2
sur un même graphique et sur un intervalle de votre 
hoix, 
hoix à justi�er.b. ave
 u0 = 1, é
rire un programme qui représente les 100 premières valeurs des suites (un)n∈N et

(Sn)n∈N
. é
rire un programme qui donne le premier rang pour lequel un 6 10−8

Exer
i
e 4Une guêpe entre par inadvertan
e dans un appartement 
omposé de deux piè
es A et B.Elle est dans la piè
e A à t = 0, et évolue ainsi :� si elle est en A à l'instant n , elle reste en A ave
 probabilité 1

3
ou passe en B ave
 probabilité 2

3
àl'instant n+ 1 ;� si elle est en B à l'instant n, elle retourne en A ave
 probabilité 1

4
, reste en B ave
 probabilité 1

2
et sortde l'appartement ave
 probabilité 1

4
à l'instant n + 1 ;� si elle est dehors, elle y reste.On note les événements An : � la guêpe est en A à l'instant n �, Bn : � la guêpe est en B à l'instant n �et Cn : � la guêpe sort dehors à l'instant n �.Les probabilités respe
tives de 
es événements sont notées an, bn et cn1. Cal
uler a0, b0, c0, a1, b1, c1, a2, b2 et c22. Montrer que ∀n ∈ N, an+1 =

1

3
an +

1

4
bn et que bn+1 =

2

3
an +

1

2
bn3. Montrer que un =

6

10
an −

3

10
bn dé�nie pour n ∈ N est une suite 
onstante à partir du rang 14. Montrer que vn =

4

10
an +

3

10
bn dé�nie pour n ∈ N est une suite géométrique.5. En déduire les valeurs de an et de bn6. Que vaut cn ?7. Déterminer les limites des suites (an)n∈N, (bn)n∈N et (cn)n∈N8. Ave
 Python,a. é
rire :� une fon
tion PieceA qui renvoie 0 ave
 la probabilité 1

3
et 1 ave
 la probabilité 2

3� une fon
tion PieceB qui renvoie 0 ave
 la probabilité 1

4
; 1 ave
 la probabilité 1

2
et 2 ave
 laprobabilité 1

4b. é
rire un programme qui simule les 100 premiers dépla
ements de la guêpe et les sto
ke dans uneliste.
3



Exer
i
e 5Un atelier fabrique des piè
es selon un pro
essus 
omposé de deux opérations O1 et O2 faites su

essive-ment : une piè
e est d'abord façonnée sur un premier type de ma
hine : 
'est l'opération O1 ; puis elle est�nie sur un se
ond type de ma
hine : 
'est l'opération O21. L'opération O1 est e�e
tuée sur 3 ma
hines M1,M2 et M3� M1 façonne 1 500 piè
es par jour ave
 une proportion p1 = 0, 006 de défe
tueuses.� M2 façonne 2 000 piè
es par jour ave
 une proportion p2 = 0, 008 de défe
tueuses.� M3 façonne 2 500 piè
es par jour ave
 une proportion p3 = 0, 004 de défe
tueuses.On pourra noter M1 (resp. M2,M3) l'événement � être façonné par M1 (resp. M2,M3) �. De laprodu
tion journalière, on extrait une piè
e au hasard.a. Quelle est la probabilité qu'elle ait été façonnée par M1 ? par M2 ? M3 ?b. Cal
uler la probabilité que la piè
e tirée soit défe
tueuse.
. La piè
e extraite est défe
tueuse ; 
al
uler la probabilité qu'elle ait été façonnée par M1.d. Les événements M1 et � la piè
e extraite est défe
tueuse � sont-ils indépendants ?2. Opération O2 : les 6 000 piè
es produites quotidiennement passent ensuite sur une ma
hine unique
M pour la �nition. Il s'avère que 
haque piè
e a une probabilité égale à 0, 015 d'être ratée par M ,indépendamment du fait qu'elle ait été bien ou mal façonnée auparavant et indépendamment desautres piè
es. On tire une piè
e au hasard parmi les 6 000 produites quotidiennement, et ayant subiles 2 opérations. Cal
uler les probabilités des événements suivants :a. Les 2 opérations ont été mal faites.b. La piè
e est mal faite.
. Une seule opération a été mal faite.3. Pour évaluer l'e�
a
ité de ses ma
hines, la responsable de l'atelier e�e
tue tous les jours des véri�-
ations approfondies sur un é
hantillon de 100 piè
es.Le tableau 
i-dessous présente les résultats des tests et donnent le nombre de piè
es de l'é
hantillonquotidien réussies par la ma
hine M au 
ours du mois d'avril :Jour 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15Piè
es réussies 98 100 99 99 98 97 100 96 99 97 98 98 99 100 95Jour 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30Piè
es réussies 100 100 99 100 97 98 99 99 100 100 97 99 98 96 98a. Résumer dans un tableau les e�e
tifs, les fréquen
es et les fréquen
es 
umulées des di�érentesvaleurs de la série statistique.b. Représenter le diagramme des fréquen
es 
umulées de 
ette série statistique.
. Déterminer l'étendue, les premier et troisième quartiles ainsi que la médiane de 
ette série statis-tique.d. Représenter le diagramme en boîte de 
ette série statistique.e. Déterminer la moyenne de 
ette série statistique.On 
her
hera à donner une valeur appro
hée.f. Sa
hant que x2 ≃ 9 691, donner une valeur appro
hée de la varian
e.On 
her
hera à pré
iser à l'unité près.g. En supposant que vous disposez d'une série statistique similaire mais dont vous ne 
onnaissezpas la longueur, é
rire un programme Python qui 
al
ule la moyenne et l'é
art-type de la sériestatistique.On supposera que la série de valeurs est 
ontenue dans une liste L (prédé�nie dans Python).4


